GIÁO ÁN

PHÁT TRIỂN THẨM MỸ
Đề tài

: Tạo hình cầu vồng 
Lứa tuổi        : Mẫu giáo bé
Người dạy    : Nguyễn Thúy Hằng 
                     Thời gian       : 20-25 phút
I. Mục đích, yêu cầu:

1, Kiến thức:

  - Trẻ biết gọi tên và nêu được đặc điểm của hiện tượng thiên nhiên cầu vồng.
  - Trẻ biết 
2, Kỹ năng :

  - Trẻ có kĩ năng sắp xếp và dán  đúng thứ tự các đèn tín hiệu giao thông theo hướng dẫn của cô. 
  - Trẻ  có kỹ năng chấm hồ, lau tay và dán dính. 
3,Thái độ:
  
     - Trẻ tích cực tham gia hoạt động 
 - Trẻ  yêu quý biết giữ gìn sản phẩm.

II. Chuẩn bị:
1. Đồ dùng của cô: 
   - 4 tranh mẫu của cô:

     + Tranh mẫu số 1: chấm màu cầu vồng

     + Tranh mẫu số 2: cầu vồng bằng đất nặn

     + Tranh mẫu số 3: cầu vồng bằng ống hút

     + Tranh mẫu số 4: cầu vồng bằng giấy nhăn. 

    - Giấy nhăn các màu. 
    - Hồ, khăn lau tay.

- Nhạc không lời.

2. Đồ dùng của trẻ: 
     - Tranh nền, khung tranh ( trẻ đã làm ở giờ học trước).
- Đồ dùng của 4 nhóm: 

+ Nhóm 1 (chấm màu, vẽ cầu vồng): màu nước (7 màu), đĩa giấy, khăn lau tay. 
+ Nhóm 2 (nặn cầu vồng): đất nặn, tranh nền của trẻ, khăn lau tay.
+ Nhóm 3 (tạo hình cầu vồng bằng ống hút): ống hút (7 màu), kéo, dây kẽm, đất nặn, khăn lau tay.
+ Nhóm 4( tạo hình cầu vồng bằng giấy màu): giấy nhăn (7 màu), hồ, tranh nền của trẻ, kéo, khăn lau tay. 
III.  Phương pháp, hình thức tổ chức:

	Hoạt động của cô 
	Hoạt động của trẻ

	1. Ổn định tổ chức:
- Cô trò chuyện với trẻ.
+ Giờ học tạo hình trước, lớp mình đã làm những công việc gì? ( làm khung, vẽ và tô màu tranh nền).

+ Cô thấy các con đã cùng nhau tạo được nhiều tranh nền rất đẹp rồi. Muốn biết những bức tranh này được dùng để làm gì thì các con cùng xem cô có gì đây nhé!

+ Cô đưa khung hình vòng cung và hỏi trẻ: 

+ Đây là cái gì nhỉ?

+ Khung vòng cung này thường thấy ở cổng chào, cổng thể dục và cổng hoa. Ngoài ra cầu vồng cũng có dạng hình vòng cung đấy.

+ Ai đã nhìn thấy cầu vồng?

+ Con nhìn thấy cầu vồng xuất hiện ở đâu? Xuất hiện ở thời điểm nào?

( Cô chốt lại: Cầu vồng đặc biệt thường có vào mùa hè và xuất hiện sau cơn mưa to.
- Theo các con cầu vồng có mấy màu? Là những màu gì?

- Giờ học hôm nay cô sẽ hướng dẫn chúng mình tạo hình cầu vồng thật đẹp nhé! Sau đây cô mời các con cùng hướng lên xem cô có cái gì nhé!
2. Phương pháp, hình thức tổ chức: 

a. Cho trẻ xem mẫu:

- Cô đưa tranh mẫu số 1 và đàm thoại:
+ Cô có bức tranh gì đây?
+ Cầu vồng trông như thế nào? (những đường cong này xếp chồng lên nhau sẽ tạo thành cầu vồng)

+ Các con có biết vì sao gọi là 7 sắc cầu vồng không? (vì nó có 7 màu) Cô cho trẻ đếm và nói tên màu. 
+ Theo các con bức tranh này được làm bằng chất liệu gì? (bức tranh này được làm bằng màu nước).  

+ Các con thấy màu sắc của bức tranh này như thế nào? 

+ Cô đã sử dụng màu nước và chấm liên tiếp nối liền với nhau để tạo thành cầu vồng 

- Cô đưa tranh mẫu số 2 và đàm thoại:

+ Ai có nhận xét gì về bức tranh này?

+ Cầu vồng này được làm bằng gì? ( cầu vồng được làm bằng đất nặn) Cô mời 2 trẻ lên nhìn và sờ cảm nhận.
+ Các con thấy có mềm không? 

(Đây cũng là cầu vồng. Cô đã dùng đất nặn nhiều màu để nặn thành cầu vồng và gắn lên đó. Chút nữa các con sẽ cùng được trải nghiệm với đất nặn nhé. 
- Cô đưa tranh mẫu số 3 và đàm thoại:

+ Các con cùng quan sát xem ở bức tranh này cầu vồng xuất hiện có gì đặc biệt?

+ Cầu vồng được làm bằng chất liệu gì? ( cầu vồng được làm bằng ống hút)
+ Cô đã cắt ống hút nhiều màu và xâu lại để tạo thành cầu vồng đấy. 

 - Cô đưa tranh mẫu số 4 và đàm thoại:
+ Bức tranh gì đây?

+ Các con cùng quan sát xem cầu vồng này được làm bằng chất liệu gì? ( bằng giấy)

+ À cô đã sử dụng giấy nhăn để tạo thành cầu vồng này đấy.

( Cô vặn những tờ giấy nhăn thành từng dải và uốn thành hình vòng cung để tạo thành cầu vồng đấy. 
- Bây giờ các con hãy cùng chú ý lên xem cô hướng dẫn cách vặn giấy nhé. 

- Từ những khung tranh và tranh nền giờ học trước đã làm thì hôm nay cô sẽ cho các con tạo hình cầu vồng theo ý thích của mình nhé!

b. Cô làm mẫu:  

- Cô làm mẫu kĩ năng mới ( kĩ năng xoắn giấy):
+ Cô gập đôi tờ giấy lại, tiếp tục gập sao cho cầm vừa tay mình. 1 tay cô cầm cố định 1 đầu của tờ giấy, tay còn lại cô vặn từ dưới lên trên, từ trái qua phải. Cô tiếp tục vặn dần dần cho đến hết tờ giấy. Các con chú ý nhớ vặn đều và chắc tay sao cho giấy không bị bung ra. 
c.Trẻ thực hiện:
- Từ những khung tranh và tranh nền giờ học trước đã làm thì hôm nay cô sẽ cho các con tạo hình cầu vồng theo ý thích của mình nhé!

- Cô hỏi ý ưởng của trẻ và nhắc lại 1 số kĩ năng cũ: 

+ Kĩ năng chấm màu: sử dụng bông chấm vào đĩa màu sau đó chấm liên tiếp theo đường cong tạo thành cầu vồng. Chú ý không làm lem màu. 
+ Kĩ năng nặn: trước tiên phải bóp đất cho mềm. sau đó lăn dọc mỗi màu đất nặn thành dải dài và sắp xếp liên tiếp thành hình vòng cung chồng lên nhau tạo thành cầu vồng.
+ Kĩ năng cắt và xâu : tay trái cầm ống hút, tay phải cầm kéo để cắt. chú ý tay cầm ống hút giữ khoảng cách xa 1 chút để không bị cắt vào tay. Sau đó các con sẽ dùng dây xâu những đoạn ống hút lại và uốn thành vòng cung để tạo thành cầu vồng.  

- Cô hỏi ý tưởng của 3-4 trẻ sau đó mời trẻ về bàn làm. Với những sản phẩm nhiều công đoạn cô sẽ gợi ý trẻ rủ thêm bạn tạo thành nhóm để làm. 
- Khi trẻ thực hiện cô bao quát và quan sát trẻ. 
- Cô mở nhạc không lời với âm lượng nhỏ giúp trẻ hứng thú hơn khi hoạt động. 

d. Trưng bày sản phẩm: 

- Cô mời trẻ mang sản phẩm và ngồi theo hình vòng cung. 

- Cô mời từng nhóm cử đại diện lên tự nhận xét sản phẩm của nhóm mình.

- Cô nhận xét sản phẩm của trẻ.

- Cô mời trẻ đặt sản phẩm của mình về góc tạo hình. 

3. Kết thúc: 
- Cô cùng trẻ hát bài “ Cầu vồng” và kết thúc giờ học. 


	-Trẻ trả lời
- Cổng thể dục, cổng hoa cô dâu, cầu vồng.
- Vì nó cong, nhiều màu ạ.

- Con nhìn thấy ở trên trời ạ.
- Trẻ lắng nghe
- Trẻ trả lời.

- Trẻ trả lời.

- Trẻ trả lời.
- Trẻ quan sát

- Trẻ trả lời.

- Trẻ trả lời.

- Trẻ trả lời.

- Trẻ quan sát.
- Trẻ trả lời
- Trẻ lắng nghe.

- Trẻ trả lời
- Trẻ lắng nghe
- Trẻ lắng nghe
- Trẻ thực hiện
- Trẻ nhận xét

- Trẻ hát. 
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